

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сизова Степана Владимировича на тему
«Клинико-психопатологические особенности, типология и прогноз
маниакально-парафренных состояний в рамках приступообразного
течения эндогенных психозов», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.06. - «Психиатрия» (медицинские науки)**

Изучение автореферата позволяет констатировать следующее. Актуальность темы диссертации Сизова С.В., посвященной исследованию маниакально-парафренных состояний, протекающих в рамках приступообразных психозов, обоснована как их высокой распространностью, так и значительной степенью нарушения социальной и трудовой адаптации в этой группе пациентов, а также необходимостью разработки дифференцированных терапевтических подходов в отношении данного контингента больных.

Научная новизна представленной диссертационной работы определяется детальным психопатологическим анализом особенностей маниакально-парафренных состояний, а также проведенным комплексом параклинических исследований, позволяющих объективизировать диагностику данных расстройств. В работе впервые разработана типология маниакально-парафренных состояний, учитывающая как особенности аффективной составляющей синдрома, так и механизм бредообразования в его структуре. Работа фундирована комплексным нейроиммунологическим, нейрофизиологическим, патопсихологическим и биохимическим исследованием у больных с маниакально-парафренными состояниями в рамках приступообразного течения эндогенных психозов. Каждый из выделенных типов маниакально-парафренных состояний имеет преобладающую прогностическую и нозологическую оценку. Полученные данные позволили разработать оптимальную терапевтическую тактику для каждого из выделенных типологических вариантов.

Практическая значимость диссертации Сизова С.В. непосредственно вытекает из полученных результатов исследования. Выдвинутые автором диссертации положения убедительно аргументированы их клиническим и статистическим анализом. Полученные в работе данные представляют практическую значимость, т.к. способствуют ранней диагностике, определению прогноза заболевания и выбору оптимальных методов лечения.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы. Выводы аргументированы и логично вытекают из поставленных задач и полученных результатов исследования. Обоснованность и достоверность полученных результатов не вызывает сомнений. Выполненная работа базируется на адекватных методах исследования и соответствует решению поставленной задачи. Материалы диссертационной работы достаточно полно отражены в 14 публикациях, 7 из которых в научных журналах, рецензируемых ВАК Минобрнауки РФ.

Таким образом, на основании изучения автореферата можно утверждать, что диссертация Сизова Степана Владимировича на тему «Клинико-психопатологические особенности, типология и прогноз маниакально-парафренных состояний в рамках приступообразного течения эндогенных психозов» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, обладает несомненной научной новизной, теоретической и практической значимостью и полностью соответствуют требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – «Психиатрия» (медицинские науки).

Заведующий кафедрой психиатрии,
наркологии и медицинской психологии
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук
(по специальности 14.01.06 – психиатрия),
доцент



Солдаткин Виктор Александрович

«24» марта 2020 года

Подпись Солдаткина В.А. заверяю:

Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России
д.м.н., доцент



Сапронова Наталия Германовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России)
344022, Российской Федерации, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский,
29. Телефон: +7(863)250-42-00, факс: +7 (863) 201-43-90, e-mail: okt@rostgmu.ru, web-сайт:
<http://www.rostgmu.ru>